
Саволномаҳо аз фанни анатомия ва физиологияи одам барои ихтисосҳои тиббӣ, омӯзгор: Раҳимова 

Парвина, нимсолаи 2, рейтинги 1. 

 

1. Воҳиди сохтору вазифавии (анатоми-функсионалии) гурда чӣ ном дорад? 

А) Атсинус (ацинус); В) Нейрон;  С) Нефроситҳо; Д) Ҷомчаҳои хурд;   Е) Нефрон;   

2. Дар гурда кадом канорҳоро фарқ мекунанд? 

A) Рост ва чап;  B) Пеш ва ақиб; C) Болоӣ ва поёнӣ;  D) ҷониби ва даруни;   E) Сатҳӣ ва чуқур; 

3. Дар куҷои гурда дарвозаи он ҷой гирифтааст? 

A) Дар болои гурда; B) Дар сатҳи ақиби гурда; C) Дар канори дарунии гурда; 

 D) Дар канори латералии (паҳлуии) гурда;   E) Дар сатҳи пеши гурда; 

4. Масона (шошадон) дар куҷо ҷой гирифтааст? 

A) Дар ковокии шикам, аз тарафи рост, дар зери ҷигар;  B) Дар ковокии кос, аз паси симфизи қовуқ 

(зиҳор);  C) Дар ковокии шикам, аз тарафи чап, дар зери қабурғаҳо;  D) Дар ковокии шикам аз паси 

шикампарда, дар минтақаи камар;   E) Дар ковокии кос, аз паси рӯдаи мустақим. 

5.  Дарозии найи шошаравро нишон диҳед.  

A) 30-35см;  B) 10 -15см;  C)5-10 см;  D) 50-60см ;  E) 90-100см ; 

6. Ќисмҳои наи шошаравро нишон диҳед? 

A) Рост ва чап; B) Латералӣ ва медиалӣ; C) Пеш ва ақиб; D) Дорсалӣ ва вентралӣ;  E) Шикамӣ ва косӣ; 

7. Канали шошарези мардона аз чанд қисм иборат аст? 

A) 2 қисм;  B) 3 қисм;  C) 1 қисм; D) 4 қисм;   E) 5 қисм; 

8. Узвҳои таносули мардона ба кадом ду гурӯҳ тақсим мешаванд? 

A) Дарунӣ ва берунӣ; В) Латералӣ ва медиалӣ; C) Болоӣ ва поёнӣ; D) Шикамӣ ва косӣ; 

 E) Рост ва чап; 

9. Кадоме аз узвҳои дар зер номбаршуда, ба гурӯҳи берунии узвҳои таносули мардона тааллуқ дорад? 

A) Тухмҳо (байзаҳо); B) Ҳубобчаҳои нутфавӣ;  C) Ғадуди простата; 

 D) Байзадон   E) Маҷрои нутфабарор; 

10. Ҳуҷайраи ҷинсии мардона чӣ ном доранд? 

A) Сперматозоид;  B) Тухмҳуҷайра;  C) Тестестерон; D) Андроген;  E) Эстероген; 

11. Узвҳои таносули занона ба кадом ду гурӯҳ тақсим мешаванд? 

A) Болоӣ ва поёнӣ; B) Дарунӣ ва берунӣ;  C) Латералӣ ва медиалӣ;  

D) Шикамӣ ва косӣ;  E) Бачадонӣ ва ғайрибачадонӣ; 

12. Вазифаи тухмдонҳоро муайян кунед. 

A) Ҳосил кардани шира;  B) Ҳосил кардани ҳормонҳои ҷинсии мардона; 

 C) Ҳосил кардани тухмҳуҷайра ва ҳормонҳои ҷинсии занона; 

 D) Ҳосил кардани баргакҳои ҷанин;  E) Ҳосил кардани оби атрофи ҷанин; 

13. Найи бачадон аз чанд қисм иборат аст? 

A) 4 қисм;   B) 2 қисм;  C) 3 қисм; D) 1 қисм;  E) 5 қисм; 

14. Бачадон, дар байни кадом ду узв ҷой гирифтааст? 

A) Кӯррӯда ва рӯдаи тиҳигоҳ;  B) Рӯдаи сигмашакл ва рӯдаи мустақим; 

C) Рӯдаи заиф ва рӯдаи тиҳигоҳ; D) Масона (шошадон) ва рӯдаи мустақим; 

 E) Масона (шошадон) ва рӯдаи сигмашакл; 

15. Деворҳои бачадон аз чанд парда иборат аст? 

A) 4 парда; B) 2 парда;  C) 3 парда ;   D) 5 парда;  E) 6 парда; 

16. Пардаи дарунии бачадон чӣ ном дорад? 

A) Эндометриум;  B) Пардаи фиброзӣ; C) Пардаи адвентитсиалӣ; 

D) Миометриум;  E) Периметриум; 

17. Пардаи мобайнии бачадон чӣ ном дорад? 

A) Периметриум; B) Пардаи фиброзӣ; C) Эндометриум; 

 D) Пардаи адвентитсиалӣ;  E) Миометриум;   

18. Пардаи берунии бачадон чӣ ном дорад? 

A) Миометриум;  B) Пардаи фиброзӣ;   C) Эндометриум;  



D) Периметриум;   E) Пардаи адвентитсиалӣ  

19. Дар даромадгоҳи маҳбал кадом узв кушода мешавад? 

A) Канали шашабарор (шошарез);   B) Найи бачадон;  C) Бачадон; 

 D) Тухмдон;  E) Масона (шошадон); 

20. Кадоме аз узвҳои дар поён номбаршуда ба гурӯҳи берунии узвҳои таносули занона тааллуқ дорад? 

A) Маҳбал; B) Найи бачадон   C) Тухмдон;   D) Бачадон; E) Пундук (клитор);    

21. Кадоме аз узвҳои дар поён номбаршуда, ба гурӯҳи дарунии узвҳои таносули занона тааллуқ дорад? 

A) Лабҳои хурди ҷинсӣ; B) Маҳбал;  C) Канали шошабарор (шошарез);  

D) Пундук (клитор);   E) Лабҳои калони ҷинсӣ; 

 22.Ҷараёнҳоеро, ки дар гурда мегузарад нишон диҳед. 

А)Филтратсия, Реабсорбсия, секреция,  B)Полиурия, олигоурия, анурия. 

 C)Никтурия, стронгурия, дизурия.  D)Гематурия, протеннурия, пиурия. 

E) Протеинурия, олигоурия, анурия 

23.Гузариши об ва моддаҳои хурд молекула аз тупчаи капиляр ба капсуларо чӣ меноманд.? 

А) Эндокринӣ;   B) Бозҷабиш (реабсорбсия);     C)Тарашшуҳ (секреция);      

 D)Гормонӣ (инкреция); E) Полоиш (филтратция).      

24.Ҷаббиши дуборои об ва моддоҳои лозимаро аз найчаҳои гурда ва рагҳои хунгардро чӣ меноманд? 

А) Полоиш (филтратция). B) Бозҷаббиш (реабсорбсия). C)Тарашух (секреция)  D)Гормонӣ (инкреция).   

E) Эндокринӣ 

25.Ҳосилшавии баъзе моддаҳо дар ҳучайра ва гузариши онро ба найчаҳои нефрон чӣ меноманд? 

А) Тарашуҳ. B)Полоиш. C) Бозҷаббиш.  D)Гормонӣ. E) Экзокринӣ 

26.Зиёдшавии миқдори пешоби шабонарӯзиро чӣ меноманд. 

А) Никтурия B)Олигоурия. C)Анурия.  D) Полиурия.  .  E) Ишурия 

27.Миқдори пешоби шабонарӯзӣ ба чанд баробар аст? 

А) 1-1,5л. B)500-1,5л. C) 2-2,5л.   D) 500-1л.   E) 5-10 л 

28. Ғадуди зери меъда ба кадом гурӯҳи узвҳо мансуб аст? 

A) Ғадуди омехта;  B) Ғадуди экзокринӣ (тарашшуҳи беруна);   C) Ғадуди эндокринӣ (тарашшуҳи 

дохила);    D) Узве, ки талха ҳосил мекунад;  E) Узви хунофар; 

29. Ҳормони инсулин дар кадом ҳуҷайраҳо ҳосил мешавад? 

A) Дар  γ ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда 

B) Дар  α ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда;                                   

C)Дар β ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда;   

 D) Дар С ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда;  

E)  Дар D ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда; 

30. Ҳормони глюкагон дар кадом ҳуҷайраҳо ҳосил мешавад? 

A) Дар  α ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда;  

B) Дар β ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда 

C) Дар  γ ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда;  

D) Дар С ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда; 

 E) Дар D ҳуҷайраҳои ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда; 

31. Ҳормони инсулин барои чӣ лозим аст?  

A) Миқдори қандро дар хун зиёд мекунад;    B) Миқдори қандро дар хун кам мекунад;  

C) Миқдори қандро тағир намедиҳад;            D) Миқдори сафедаро дар хун зиёд мекунад;   

E) Миқдори сафедаро дар хун кам мекунад; 

32. Дар косахонаи сар кадом ғадудҳои эндокринӣ (тарашшуҳи дохила) ҷой гирифтаанд? 

A) Ғадудҳо мавҷуд нестанд;  B) Ғадуди сипаршакл ва ғадудҳои назди сипаршакл; 

C) Ғадуди душоха (тимус);   D) Ғадудҳои болои гурда;  E) Ҳипофиз ва эпифиз; 

33. Дар минтақаи гардан кадом ғадудҳои эндокринӣ (тарашшуҳи дохила) ҷой гирифтаанд? 

A) Ғадуди сипаршакл ва ғадудҳои назди сипаршакл;   B) Ҳипофиз ва эпифиз; 

C) Ғадуди душоха (тимус);  D) Ғадудҳои болои гурда;   E) Ғадудҳо мавҷуд нестанд; 

34. Дар ковокии шикам кадом ғадудҳои эндокринӣ (тарашшуҳи дохила) ҷой гирифтаанд? 



A) Ғадуди душоха (тимус);  B) Ғадуди сипаршакл ва ғадудҳои назди сипаршакл; 

 C) Ғадудҳои болои гурда;  D) Ҳипофиз ва эпифиз;  E) Ғадудҳо мавҷуд нестанд; 

35. Ғадудҳои сипаршакл дар куҷо ҷой гирифтаанд? 

A) Дар минтақаи гардан аз пешу паҳлӯи тағояки сипаршакл; 

 B) Дар минтақаи гардан аз паси тағояки сипаршакл; 

 C) Дар минтақаи гардан аз паҳлӯҳои мушаки тӯшу қулфаку пистонак; 

 D) Дар минтақаи гардан аз болои устухони зери забон; 

 E) Дар минтақаи гардан аз паси қисми ханҷаравии ҳалқ; 

36. Ғадуди болои гурда аз кадом ду модда иборат аст? 

A) Лаҳми сурх ва сафед; B) Моддаи қишрӣ ва мағзӣ; C) Моддаи сафед ва хокистарранг; 

 D) Моддаи луобӣ ва серозӣ; E) Моддаи мушакӣ ва тағоякӣ; 

37. Ҳормони адреналин дар кадом ғадуд ҳосил мешавад? 

A) Дар ҳипофиз;  B) Дар ғадуди сипаршакл; C) Дар ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда;  

D) Дар ғадудҳои ҷинсии (таносули) мардона;   E) Дар ғадуди болои гурда; 

38. Ҳормони окситотсин дар кадом ғадуд ҳосил мешавад? 

A) Дар ҳипофиз;  B) Дар ғадуди сипаршакл;   C) Дар ҷазирачаҳои Лангерганси ғадуди зери меъда;  

D)  Дар ғадудҳои ҷинсии (таносули) мардона;  E) Дар ғадуди болои гурда; 

39. Дил аз чанд парда иборат аст? 

A) 4 парда; B) 2 парда;  C) 3 парда;   D) 5 парда;  E) 6 парда; 

40. Даври калони гардиши хун аз кадом ковокии (камераи) дил шурӯъ мешавад? 

A) Аз даҳлезчаи чапи дил; B) Аз меъдачаи чапи дил; C) Аз меъдачаи рости дил; 

 D) Аз даҳлезчаи рости дил;  E) Аз гӯшаки рости дил; 

41. Даври хурди гардиши хун аз кадом ковокии (камераи) дил шурӯъ мешавад? 

A) Аз меъдачаи рости дил;  B) Аз даҳлезчаи чапи дил;  C) Аз даҳлезчаи рости дил; 

 D) Аз меъдачаи чапи дил;  E) Аз гӯшаки рости дил; 

42. Даври калони гардиши хун, дар кадом ҳуҷраи (камераи) дил ба итмом мерасад?  

A) Дар меъдачаи рости дил;  B) Дар даҳлезчаи чапи дил;         C) Дар даҳлезчаи рости дил; 

D) Дар меъдачаи чапи дил;  E) Дар гӯшаки рости дил; 

43. Даври хурди гардиши хун, дар кадом ҳуҷраи (камераи) дил ба итмом мерасад?  

A) Дар даҳлезчаи рости дил;  B) Дар даҳлезчаи чапи дил;       C) Дар меъдачаи рости дил;   

D) Дар меъдачаи чапи дил;    E) Дар гӯшаки рости дил; 

44. Аз меъдачаи чапи дил кадом раги хунгард шурӯъ мешавад? 

A) Аорта;   B) Танаи шушӣ; C) Венаҳои шушӣ;  

D) Венаҳои ковоки болоӣ ва поёнӣ; E) Артерияҳои афсарии рост ва чап; 

45. Аз меъдачаи рости дил кадом раги хунгард шурӯъ мешавад? 

A) Венаҳои ковоки болоӣ ва поёнӣ; B) Аорта; C) Венаҳои шушӣ; 

 D) Танаи шушӣ;    E) Артерияҳои афсарии рост ва чап; 

46. Аз қисми болоравандаи аорта  кадом рагҳои хунгард шурӯъ мешаванд? 

A)  Танаи шушӣ; B) Артерияҳои афсарии рост ва чап  C) Венаҳои шушӣ;    

D) Венаҳои ковоки болоӣ ва поёнӣ;  E) Аорта; 

47. Тавассути кадом рагҳо хун ба даҳлезчаи чапи дил ҷорӣ мешавад? 

A) Венаҳои шушӣ;  B) Танаи шушӣ; C) Аорта; 

 D) Венаҳои ковоки болоӣ ва поёнӣ; E) Артерияҳои афсарии рост ва чап; 

48. Пардаи берунии дил чӣ ном дорад? 

A) Пардаи адвентитсиалӣ0; B) Пардаи луобӣ; C) Эпикард;   D).  Миокард;  E) Эндокард; 

49. Пардаи мобайнии дил чӣ ном дорад? 

A) Пардаи луобӣ;  B) Миокард;    C) Эпикард;  D) Пардаи адвентитсиалӣ; E) Эндокард; 

50. Пардаи дарунии дил чӣ ном дорад? 

A) Эндокард;   B) Пардаи луобӣ;  C) Эпикард; D) Миокард;  E) Пардаи адвентитсиалӣ; 

51. Аз қисми барҷастаи камони аорта чанд шоха ҷудо мешавад? 

A) 5 шоха; B) 2 шоха;  C) 1 шоха;  D) 4 шоха;  E)  3 шоха;   



52. Аортаи шикам, давоми кадом раги хунгард аст? 

A) Венаи ковоки поёнӣ; B) Танаи шушӣ;  C) Венаи ковоки болоӣ;   

D) Аортаи қафаси сина;  E) Венаи дарвозавӣ (бандарӣ); 

53. Аортаи шикам, дар баробарии кадом мӯҳра ба итмом мерасад, яъне ки ба ду шохаи интиҳоӣ тақсим 

мешавад? 

A) Муҳраи IV-уми камар;   B) Муҳраи II-юми камар;  C) Муҳраи III-юми камар; 

 D) Муҳраи XII-уми қафаси сина;  E) Муҳраи V-уми камар; 

54. Шохаҳои аортаи шикамро ба кадом ду гурӯҳ тақсим мекунанд? 

A) Латералӣ ва медиалӣ;  B) Рост ва чап;  C) Дарунӣ ва берунӣ;  D).  Дорсалӣ ва вентралӣ;  E) 

Париеталӣ (наздидеворӣ) ва вистсералӣ (узвӣ); 

55. Тавассути венаи ковоки болоӣ, хун ба кадом камераи дил ҷорӣ мешавад? 

A) Даҳлезчаи рости дил;   B) Даҳлезчаи чапи дил;  C) Гӯшаки чапи дил; 

 D) Меъдачаи рости дил;  E) Меъдачаи чапи дил; 

56. Тавассути венаи ковоки поёнӣ, хун ба кадом камераи дил ҷорӣ мешавад? 

A) Гӯшаки чапи дил;  B) Даҳлезчаи чапи дил;  C) Даҳлезчаи рости дил;   

 D) Меъдачаи рости дил;  E) Меъдачаи чапи дил; 

57. Маҷрои Баталлов, танаи шуширо бо чӣ пайваст мекунад? 

A) Бо венаи ковоки поёнӣ; B) Бо қисми поёнравандаи аорта;  C) Бо венаи ковоки болоӣ; 

 D) Бо меъдачаи чапи дил;  E) Бо даҳлезчаи чапи дил; 

58.Зудии задании дил дар як дақиқа. 

А)65-85 маротиба.   Б)55-80 маротиба.  В)60-80 маротиба    

Г)60-98 маротиба.   Д) 50-98 маротиба 

59.Зудии задани дил аз 90 маротиба зиёд. 

А) Брадипноэ Б)Брадикардия.  В)Тахипноэ.   Г)Тахикардия.  Д)Аритмия 

60.Зудии задани дил аз 60 маротиба камро. 

А) Брадипноэ. Б) Брадикардия.   В) Тахипноэ.  Г)Тахикардия.  Д)Аритмия 

61…ин ҳаҷми хуне, ки дар як систола аз меъдача ба рагҳои магистрали партофта мешавад. 

А) Ҳаҷми хуни систолӣ. Ҳаҷми хуни диостоли.   Б) Ҳаҷми хуни диостоли. 

В)Ҳаҷми хуни дақиқави. Г)Ҳаҷми хуни шараёни.  Д) Ҳаҷми хуни вариди 

62.Меъёри ҳаҷми хуни дақиқавӣ ва ҳаҷми хуни систолиро  номбар кунед. 

А) 65-80мл 4л Б)4л -60-65мл. В)65-80мл, 5л.  Г) 5мл -  65-80мл. Д) 5л - 65-80мл.    

63.Намудҳои танзими дилро нишон диҳед. 

А)Дохили дили, беруни дили.  Б)Беруни дил,асаби симпатикӣ.  В)Беруни дили,асаби парасимпатикӣ. 

Г)Симпатикӣ,парасимпатикӣ. Д)Рефлекси шартӣ ва ғайри шартӣ. 

64.Танзими симпатикии дил. 

А) Кори дилро кам мекунад.    Б) Кори дилро зиёд мекунад.     В)Фишори хунро паст мекунад.    

Г)Ба дил таъсир намекунад.    Д)Ба фишор аҳамият надорад. 

65.Танзими парасимпатикӣи дил. 

А) Кори дилро зиёд мекунад.       Б)Фишори хунро баланд мекунад.      В)Ба дил таъсир намекунад.   

 Г) Кори дилро кам мекунад.       Д)Ба фишор аҳамият надорад. 

66.Танзими рефлектории фишори хун. 

А)Фишори хунро паст ва баланд мекунад.  Б)Фишори хунро паст мекунад. 

В)Фишори хунро баланд мекунад.   Г)Кори дилро зиёд мекунад.  Д)Кори дилро кам мекунад. 

67.Электрокардиограмма – ин ....  

А)  Эластаза.   Б) сабти барқии кори дил     В)Прокарбоксиполипептидаза. 

Г)Нуклеаза.    Д)Липаза 

68.Дандонҳои ЭКГ:  

А)  Прокарбоксиполипептидаза. Б) Эластаза. В) P, Q, R, S, T.  Г)Нуклеаза. Д)Липаза 

69.. Экстрасистола-  ин 

А)   кашишхӯрии ғайринавбатии дил    Б) Эластаза. В)Прокарбоксиполипептидаза.  

 Г)Нуклеаза.  Д)Липаза 



70.  Фишори хун – ин 

А)   кашишхӯрии ғайринавбатии дил   Б)  фишоре мебошад, ки хун бо он ба деворҳои рагҳои хунгард 

таъсир мерасонад    В)Прокарбоксиполипептидаза.   Г)Нуклеаза.     Д)Липаза 

71.   Чанд намуди фишори артериявиро фарқ мекунанд? 

А)  Фишори набзӣ Б)   Фишори диастолӣ  В) Ҳамаи номбурдаҳо.   

Г)  Фишори мобайнӣ  Д) Фишори систолӣ   

72.   Баландшавии фишори артериявиро чӣ меноманд? 

А)     гипертония   Б)   Фишори диастолӣ В) гипотония Г)  Фишори набзӣ  Д)  Фишори мобайнӣ 

73.   Пастшавии фишори артериявиро чӣ меноманд. 

А)    Фишори набзӣ  Б)   Фишори диастолӣ В) гипертония  Г)  гипотония;   Д)  Фишори мобайнӣ 

74. Кадоме аз узвҳои дар зер номбаршуда, ба қисми марказии системаи асаб тааллуқ доранд? 

A) Мағзи сар ва ҳароммағз;    B) Асабҳои узвҳои дохилӣ;     C) Асабҳо ва гиреҳҳои вегетативии сар;   

D) Асабҳои ҳароммағз ва асабҳои мағзи сар;    E)  Гиреҳҳои асабии вегетативӣ;  

75. Ҳароммағз дар куҷо ҷой гирифтааст? 

A) Дар косахонаи сар;   B) Аз ақиби сутунмуҳра;    C) Дар байни муҳраҳо;     

D) Дар пеши сутунмуҳра;    E) Дар канали сутунмуҳра; 

76. Дар ҳароммағз кадом васегиҳоро (ғафсиҳоро) фарқ мекунанд? 

A) Қафаси синавӣ ва чорбандӣ; B) Гарданӣ ва камарӣ; C) Чорбандӣ ва думғозавӣ;  

D) Қафаси синавӣ ва думғозавӣ; E) Қафаси синавӣ ва косӣ; 

77. Дар ҳароммағз кадом моддаҳоро фарқ мекунанд? 

A) Сафед ва хокистарранг;   B) Қишрӣ ва мағзӣ; C) Сурх ва сафед;  

D) Сафед ва сиёҳ;             E) Болоӣ ва поёнӣ; 

78. Ҳароммағз аз чанд сегмент иборат аст? 

A) 30 сегмент; B); 12 сегмент; C) 24 сегмент; D) 31 сегмент;  E) 7 сегмент; 

79. Миқдори сегментҳои гардании ҳароммағз ба чанд баробар аст? 

A) Ба 12;   B) Ба 5;   C) Ба 7;   D) Ба 1;   E) Ба 8; 

80. Миқдори сегментҳои қафаси синавии ҳароммағз ба чанд баробар аст? 

A) Ба 12; B) Ба 5; C) Ба 7;  D) Ба 8; E) Ба 1; 

81. Миқдори сегментҳои камарии ҳароммағз ба чанд баробар аст? 

A) Ба 7; B) Ба 1; C) Ба 5; D) Ба 8; E) Ба 12; 

82. Миқдори сегментҳои чорбандии ҳароммағз ба чанд баробар аст? 

A) Ба 1;  B) Ба 5;  C) Ба 7; D) Ба 8;  E) Ба 12; 

83. Миқдори сегментҳои думғозавии ҳароммағз ба чанд баробар аст? 

A) Ба 1; B) Ба 5; C) Ба 7; D) Ба 8; E) Ба 12; 

84. Шохаҳои ақиби моддаи хокистарранги ҳароммағз аз рӯйи вазифаашон чӣ гунаанд? 

A) Ихроҷӣ; B) Вегетативӣ;  C) Ҳаракатӣ; D) Ҳиссиётӣ;   E) Нақлиётӣ; 

85. Шохаҳои паҳлӯии (латералии) моддаи хокистарранги ҳароммағз аз рӯйи вазифаашон чӣ гунаанд? 

A) Ҳаракатӣ; B) Вегетативӣ;   C) Ҳиссиётӣ; D) Ихроҷӣ; E) Нақлиётӣ; 

86. Шохаҳои пеши моддаи хокистарранги ҳароммағз аз рӯйи вазифаашон чӣ гунаанд? 

A) Ҳаракатӣ; B) Вегетативӣ;  C) Ҳиссиётӣ; D) Ихроҷӣ;  E) Нақлиётӣ; 

87. Пардаи берунии ҳароммағз чӣ ном гирифтааст? 

A) Пардаи нарм (рагпарда);   B) Пардаи серозӣ;   C) Пардаи луобӣ; 

D) Пардаи шакли тори анкабут;  E) Пардаи сахт (сахтпарда); 

88. Аз ҳароммағз чанд ҷуфт асабҳо мебароянд?        

A) 7 ҷуфт; B) 24 ҷуфт; C) 12 ҷуфт;  D) 31 ҷуфт;  E) 5 ҷуфт; 

89. Мағзча кадом вазифаро иҷро мекунад? 

A) Маркази мувозинат ва танзими ҳаракат;  B) Маркази кори дил;  

C) Маркази нафаскашӣ;  D) Маркази ҳиссиёти умумӣ;   E) Маркази биноӣ (босира); 

90. Мағзи сар бо чанд парда иҳота шудааст 

A) Бо 2 парда; B) Бо 3 парда;   C) Бо 1 парда;D) Бо 4 парда; E) Бо 5 парда; 

91. Пардаи берунии мағзи сар чӣ ном гирифтааст? 



A) Пардаи серозӣ; B) Пардаи луобӣ;  C) Пардаи сахт (сахтпарда);) 

D) Пардаи нарм (рагпарда);  E) Пардаи шакли тори анкабут; 

92. Миқдори асабҳои сар ба чанд ҷуфт баробаранд? 

A) Ба 12 ҷуфт; B) Ба 10 ҷуфт; C) Ба 6 ҷуфт; D) Ба 24 ҷуфт;  E) Ба 31 ҷуфт; 

93. Ҷуфти I-уми асабҳои сар чӣ ном дорад? 

A) Асаби ғарғаравӣ; B) Асаби шомма; C) Асаби ҳаракати чашм;  

D) Асаби босира;  E) Асаби сегона; 

94. Ҷуфти II-юми асабҳои сар чӣ ном дорад? 

A) Асаби ҳаракати чашм; B) Асаби ғарғаравӣ;  C) Асаби босира;  D) Асаби сегона;   E) Асаби шомма; 

95. Ҷуфти V-уми асабҳои сар чӣ ном дорад? 

A) Асаби сегона;  B) Асаби ғарғаравӣ;  C) Асаби ҳаракати чашм;   D) Асаби босира;  E) Асаби шомма; 

96. Ҷуфти VII-уми асабҳои сар чӣ ном дорад? 

A) Асаби ҳалқу забон; B) Асаби рӯй;    C) Асаби гумроҳ;   D) Асаби баранда;  E) Асаби шунаво; 

97. Ҷуфти VIII-уми асабҳои сар чӣ ном дорад? 

A) Асаби баранда;  B) Асаби ҳалқу забон;  C) Асаби гумроҳ;  

D) Асаби сомеа ва мувозинат;   E) Асаби рӯй; 

98. Системаи вегетативии асаб аз кадом ду қисм иборат аст? 

A) Симпатикӣ ва парасимпатикӣ; B) Рост ва чап; C) Соматикӣ ва ғайрисоматикӣ; 

 D) Латералӣ ва медиалӣ; E) Дарунӣ ва берунӣ; 

 99. Ғӯзаи чашм аз чанд парда иборат аст?  

A) Аз 4 парда; B) Аз 2 парда; C) Аз 1 парда; D) Аз 3 парда; E) Аз 5 парда; 

100. Пардаи берунии ғӯзаи чашм чӣ ном гирифтааст? 

A) Пардаи серозӣ; B) Рагпарда; C) Тӯрпарда (пардаи шабакия);  

D) Пардаи фиброзӣ; E) Пардаи мушакӣ; 

101. Пардаи мобайнии ғӯзаи чашм чӣ ном гирифтааст? 

A) Пардаи фиброзӣ;  B) Рагпарда;  C) Тӯрпарда (пардаи шабакия); 

 D) Пардаи серозӣ; E) Пардаи мушакӣ; 

102. Пардаи дарунии ғӯзаи чашм чӣ ном гирифтааст? 

A) Пардаи фиброзӣ; B) Рагпарда; C) Тӯрпарда (пардаи шабакия);   

D) Пардаи серозӣ;  E) Пардаи мушакӣ; 

103. Рагпардаи чашм аз чанд қисм иборат аст? 

A) 1 қисм; B) 2 қисм; C) 3 қисм;  D) 4 қисм; E) 5 қисм;  

104. Пардаи фиброзии ғӯзаи чашм аз чанд қисм иборат аст? 

A) 1 қисм;   B) 2 қисм;   C) 3 қисм;  D) 4 қисм;   E) 5 қисм; 

105. Кадоме аз мавҷудотҳои дар поён номбаршуда ба аппарати ёридиҳандаи ғӯзаи чашм тааллуқ 

надорад? 

A) Мушакҳои кӯндаланграх;  B) Пилкҳои чашм;  C) Аппарати ашк;  D) Абрӯҳо;  E) Булӯрак; 

106. Ба гӯши беруна кадом мавҷудотҳо тааллуқ доранд?  

A) Суфраи гӯш ва даромадгоҳи берунии сомеа;  B) Устухончаҳои сомеа;  

C) Ковокии нақора ва найи сомеа; D) Ҳалзун; E) Каналҳои нимдоира; 

107. Найи сомеа бо номи муаллиф чӣ ном гирифтааст? 

A) Фаллопиев; B) Лисфранков; C) Гис;  D) Баугинов; E) Евстахиев; 

108. Гӯши дарунӣ аз чанд қисм иборат аст? 

A) 1 қисм;  B) 2 қисм; C) 3 қисм;  D) 4 қисм;  E) 5 қисм; 

109. Гӯши дарунӣ аз кадом лабиринтҳо иборат аст? 

A) Устухонӣ ва пардавӣ;  B) Латералӣ ва медиалӣ; C) Рост ва чап; D) Болоӣ ва поёнӣ;  

E) Дорсалӣ ва вентралӣ; 

 

 


